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ΘΕΜΑ:  «Αίτημα για αποζημιώσεις από δενδροκαλλιεργητές Ημαθίας και Πέλλας- 

Ενεργοποίηση μέτρου ΕΕ, λόγω κλιματικής αλλαγής» 

 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σύμφωνα με ανοιχτή επιστολή, ο Σύνδεσμος Ενώσεων Αγροτικών Συλλόγων Πέλλας 

τονίζει ότι: «η δεντροκαλλιέργεια, ως επί το πλείστον, εκπροσωπείται στρεμματικά από τις 

δυο Περιφέρειες Πέλλας και Ημαθίας, δυο Περιφέρειες, οι οποίες συνεταιριστικά 

καλύπτουν πάνω από το 60% των συνεταιρισμένων αγροτών….Η παρατεταμένη 

κακοκαιρία "Θάλεια" άφησε το αποτύπωμά της στον πρωτογενή τομέα της 

δενδροκαλλιέργειας, βυθίζοντας τα φυσικά μας πρόσωπα και εμάς τους ίδιους σε 

θλίψη….Ο Σ.Ε.Α.Σ. όλα αυτά τα χρόνια προσπαθεί να πείσει τους ιθύνοντες για την 

κάλυψη όλων των καιρικών φαινομένων, ζητώντας επιτακτικά την αλλαγή του κανονισμού 

του ΕΛΓΑ, ενεργοποιώντας το μέτρο 17 της Ευρωπαϊκής Ένωσης για επιδότηση 

ασφαλιστικής εισφοράς λόγω της κλιματικής αλλαγής. Αυτό όμως, δεν εισακούστηκε… Η 

ισχύουσα κατάσταση με τον κανονισμό του ΕΛΓΑ ή ποιες ποικιλίες θα ενταχθούν στο 

deminimis θα πρέπει να σταματήσει… Ο ΣΕΑΣ είχε ενημερώσει όλους τους αρμόδιους 

φορείς για τον παγετό του 2020 που άφησε το αποτύπωμα του στις πρώιμες και στις 

υπερπρώιμες ποικιλίες. Τα φυσικά μας πρόσωπα εναπόθεσαν τις ελπίδες τους για καλή 

στρεμματική απόδοση στις μεσοπρώιμες και όψιμες ποικιλίες. Όμως η κακοκαιρία 

“Θάλεια” κατέστρεψε τα προϊόντα (ροδάκινα, νεκταρίνια, βιομηχανικά ροδάκινα, κεράσια 

και δαμάσκηνα) σβήνοντας κάθε ελπίδα για ένα καλύτερο αύριο…». 

(https://www.agronews.gr/pliromes/apozimioseis/187338/aitima-gia-apozimioseis-apo-

dendrokalliergites-imathias-kai-pellas/) 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

Προτίθεσθε, λαμβάνοντας υπόψη σας ότι οι απρόσμενες και επαναλαμβανόμενες 

καταστάσεις συνεχών και παρατεταμένων κακοκαιριών λόγω διαφοροποίησης των 

κλιματικών δεδομένων έχουν οδηγήσει τα φυσικά πρόσωπα τα οποία ασχολούνται με 

την δεντροκαλλιέργεια σε απόγνωση, να προβείτε σε αλλαγή του κανονισμού του ΕΛΓΑ, 

ενεργοποιώντας το μέτρο 17, της Ευρωπαϊκής Ένωσης (όπως αιτείται σε ανοιχτή 

επιστολή του ο ΣΕΑΣ Πέλλας) για επιδότηση ασφαλιστικής εισφοράς, λόγω κλιματικής 

αλλαγής; 

 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Κωνσταντίνος Μπούμπας 

 

 

Απόστολος Αβδελάς 

 

 

Κωνσταντίνος Χήτας 




